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 مخطط مادة دراسية إلكترونية

 1. اسم المادة الحديث فقه

 2. رقم المادة 0401925

 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( نظري 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد

 5. اسم البرنامج دكتوراه الحديث

 6. رقم البرنامج لا يوجد

 7. الجامعةاسم  الأردنية

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم أصول الدين

 10. مستوى المادة دكتوراه

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2021/2022

 12. الدرجة العلمية للبرنامج الدكتوراه

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

     مدمج 15. أسلوب التدريس  تدريس مباشر ☑.  إلكتروني 

Moodle     Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others  
 16. المنصة الإلكترونية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/ تاريخ  2017

 مراجعة مخطط المادة الدراسية
17.  
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 منسّق المادة .18

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

0777498832 

qudah@ju.edu.jo-s.al 

 مدرسو المادة .19

 .الإلكترونيالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد 

0777498832 

qudah@ju.edu.jo-s.al 

 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

 والأخطاء ه،وضوابط الفهم وأصول النبوي، الحديث لفهم الصحيح المنهج ودراسة واصطلاحا، لغة الحديث فقه معنى المادة هذه تتناول

 مختارة مجموعة على ذلك وتطبيق والمعاصرة، الحديثة الحديث فقه مراجع وأهم الحديث، فقه علم ومصادر النبوية، الأحاديث فهم في الشائعة

 .الشريفة النبوية الأحاديث من

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: -أ

 .وضوابطه النبوي الحديث فهم بأصول التعريف  .1

 .الحديث فهم في الشائعة بالأخطاء التعريف  .2

 .والمعاصرة الأصيلة الحديث فقه بمصادر التعريف  .3

 .الحديث فهم في الحديث علماء بجهود الثقة تعزيز  .4

 .النبوي الحديث فهم على التدريب  .5

 

 على أن:نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  -ب

 : أن الطالب من والاستيعاب: يتُوقع الفهم  .أ

 .وضوابطه وأصوله الحديث فقه معنى يفهم  -1

 .الحديث فهم في الشائعة الأخطاء يعرف -2

 .الحديث لفقه والشروح المصادر يعرف -3

 

 :والتحليلية والمعرفية الفكرية المهارات .ب

 .الحديث فهم في والضوابط الأصول بين الفرق يستنتج -1

 .الشريف النبوي الحديث معاني في يحاور -2

 .الحديث فقه في والشروح المصادر يقسم -3

 

 :التطبيقية /الخاصة المهارات .ج

 .الحديث فهم في والضوابط الأصول تطبيق يمارس -1

 .الحديث من المستنبطة المعاني يناقش -2

 .الحديث فقه في والشروح المصادر استعمال يجيد -3

 

 :للتحول القابلة الإبداعية المهارات .د

 .الحديث فقه في بحثا يكتب -1

 .معاصرة بلغة الحديث معاني صياغة يعيد -2

 .للحديث نسبيا جديدة معان يكتشف -3

 المادة الدراسية والجدول الزمني لها محتوى .22

mailto:s.al-qudah@ju.edu.jo
mailto:s.al-qudah@ju.edu.jo
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 الأسبوع
 

 المحاضرة
 وضوعالم

أساليب التدريس/ 

 المنصة الإلكترونية
 المراجع التقييمأساليب 

1 
 

التعريف بالمادة، ومفردات 

 الخطة.

  المناقشات مباشر

2 

 
تعريف فقه الحديث لغة 

 واصطلاحا، وأسماء هذا العلم

الواجبات  حوار/ مباشر

 والمناقشات

المعاجم اللغوية 

وكتب شروح 

 الحديث

3 
 

الواجبات  حوار/ مباشر أهمية فقه الحديث وأهدافه

 والمناقشات

التحليلي الحديث 

 لسندس العبيد

4 
 

الواجبات  حوار/ مباشر نشأة فقه الحديث وتطوره

 والمناقشات

= 

5 
 

الواجبات  حوار/ مباشر ضوابط فهم الحديث وقواعده

 والمناقشات

= 

6 

 
الواجبات  حوار/ مباشر السنة مع للتعامل أساسية مبادئ

 والمناقشات

كيف نتعامل مع 

ة النبوية السن

 للقرضاوي

   امتحان مقالي ورقي الامتحان النصفي  7

8 

 
 القرآن ضوء في السنة فهم

 الكريم

الواجبات  حوار/ مباشر

 والمناقشات

كيف نتعامل مع 

السنة النبوية 

 للقرضاوي

9 
 

 والجمع الموضوع، أحاديث جمع

 المتعارضات بين الترجيح أو

الواجبات  حوار/ مباشر

 والمناقشات

= 

1

0 
 

 أسبابها ضوء في الأحاديث فهم

 ومقاصدها وملابساتها

الواجبات  حوار/ مباشر

 والمناقشات

= 

1

1 
 

الواجبات  حوار/ مباشر والهدف الوسيلة بين التمييز

 والمناقشات

= 

1

2 
 

 الأبحاث المناقشات حوار/ مباشر مناقشة أبحاث الطلاب

1

3 
 

 الأبحاث المناقشات حوار/ مباشر مناقشة أبحاث الطلاب

1

4 
 

 الأبحاث المناقشات حوار/ مباشر الطلابمناقشة أبحاث 

1

5 
 

فتح الباري لابن  امتحان مقالي ورقي الامتحان النهائي

 حجر
 

 

 *أساليب التدريس تشمل: محاضرة متزامنة / لقاء، محاضرة غير متزامنة/ لقاء.

 إلخ. التقييم تشمل: الواجبات المنزلية، اختبار قصير، امتحان، اختبار قبل المختبر ...أساليب *
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

 المنصة الاسبوع الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 مباشر كل الأسابيع  20 المناقشات

 ورقي   20 البحث

 ورقي الرابع  20 امتحان نصفي

 ورقي الثامن  40 الامتحان النهائي

     

     

     
 

 متطلبات المادة .24

 ، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.از حاسوب موصول بالأنترنتجه كعلى الطالب أن يمتل

 

 السياسات المتبعة بالمادة25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 كيف نتعامل مع السنة النبوية للدكتور يوسف القرضاوي. -1

 فتح الباري بشرح صحيح البخاري لابن حجر العسقلاني. -2

 الحديث التحليلي لسندس العبيد. -3

 

 بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  الموصىالكتب   -ب

 قواعد التحديث للقاسمي. -1

 المنهاج شرح صحيح مسلم بن الحجاج. -2

 شروح الموطأ والسنن. -3
 

 معلومات إضافية 27.

 

 
 

 

 9/10/2021: التاريخ - ---------------------التوقيع:  أ. د. شرف محمود القضاة    منسق المادة: مدرس أو 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 
 


